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КОМОРА ЗДРАВСТВЕНИХ 

УСТАНОВА СРБИЈЕ

БЕОГРАД, Хајдук Вељков венац 4-6

Тел.: 3622-523, 3622-524

Број: 23-1/13 

Датум: 28.01.2013. године

ЗАПИСНИК

СА 3. СЕДНИЦЕ КОМИСИЈЕ ЗА ПРАВНА И ЕКОНОМСКО-ФИНАНСИЈСКА ПИТАЊА, ОДРЖАНЕ 24.01.2013. ГОДИНЕ, У ПРОСТОРИЈАМА КОМОРЕ У БЕОГРАДУ, ХАЈДУК ВЕЉКОВ ВЕНАЦ 4-6

Седница је почела са радом у 11,00 часова.

Седници су присуствовали чланови Комисије: доц. др сци. Мирослав Чавлин (Општа болница Суботица), председник Комисије; Никола Пауновић (Клинички центар Ниш), заменик председника Комисије; Зоран Носовић (Институт за здравствену заштиту деце и омладине Војводине Нови Сад); Петар Грегорински (Општа болница Врбас); Владе Вилотијевић (Завод за јавно здравље Ужице) и Душко Маричић (Специјална болница за рехабилитацију „Агенс“ Матарушка бања). Члан Комисије Иван Павловић (Апотека Ниш) је оправдао изостанак.

Седници су присуствовали и Драган Морача, секретар Коморе и Наталија Пилиповић Лазаревић, начелник Сектора за економику здравства Стручне службе Коморе.     

Пошто је утврђено постојање кворума за пуноважан рад и одлучивање, чланови Комисије су, на иницијативу председника Комисије, да се под тачком текућа питања разматрају и одлуке Управног одбора Коморе,  једногласно усвојили следећи:

ДНЕВНИ РЕД

1. Примедбе на Инструкцију о начину и поступку спровођења коначног обрачуна за 2012. годину;

2. Покретање иницијативе за измену Правилника о условима, критеријумима и мерилима за закључивање уговора са даваоцима здравствених услуга и за утврђивање накнаде за њихов рад за 2013. годину;

3. Текућа питања.

ТАЧКА 1.

Под овом тачком дневног реда, председник Комисије дао је реч Наталији Пилиповић Лазаревић, која је припремила Примедбе на Инструкцију о начину и поступку спровођења коначног обрачуна за 2012. годину, што је била полазна основа за разматрање и дискусију. Пилиповић Лазаревић је изјавила да се тога јутра чула са Милицом Милетић, директором Сектора за економске послове Републичког фонда за здравствено осигурање, која јој је саопштила да су неке примедбе већ усвојене те их стога није било потребно посебно анализирати на овој седници, већ их је Комисија само констатовала. 

Затим је уследила дискусија, у којој су учествовали сви присутни.

Поједини чланови Комисије износили су и конкретне проблеме из својих установа. 

Петар Грегорински апострофирао је да је Општа болница Врбас у тешкој ситуацији јер је у блокади од почетка јануара. Дан пре ове седнице имали су и контролу из РФЗО и не знају какав ће бити записник за друго полугодиште.

 Зоран Носовић изјавио је да је, у околностима када нема довољно новца за све, јасно да некоме треба да се одузме, да би се другоме дало. Његова установа је у специфичној позицији јер нема могућности да остварује и сопствена средства. Сматра да је недопустиво што је Републички фонд тражио да се део средстава из здравствених установа врати на рачун „сопствених средстава“ РФЗО, што је, по његовом мишљењу, проблематична категорија. 

Никола Пауновић истакао је да стално пишу разне приговоре филијали и добијају одговор „немате право жалбе“, што сведочи о неравноправном положају установа у односу на Фонд. 

Мирослав Чавлин покренуо је неколико питања, почев од радних места са повећаним ризиком и смањеним бројем сати, као и сегмент инвалида, уз констатацију да није само хитна помоћ специфична. Код проблема дефицитарних занимања и специјалности, потребна је сагласност Министарства здравља за дужи прековремени рад, који би по аутоматизму требало да буде 60 сати. Конкретно, Општа болница Суботица има такву сагласност Министарства од пре пар година.

Владе Вилотијевић осврнуо се на исплату јубиларних награда и плата стоматолозима јер је, по његовим речима, цела Србија „затрпана“ судским пресудама са огромним каматама, које нико не исплаћује.

Зоран Носовић поставио је питање шта су то посебни приходи Републичког фонда, који се воде на одвојеном подрачуну, на шта му је Наталија Пилиповић Лазаревић одговорила да по закону не би требало да постоје. Мирослав Чавлин сматра да то може да буде препознато као буџетски расход.   

Пилиповић Лазаревић је изјавила да би Комора требало да препоручи здравственим установама да исплате по извршним судским пресудама ставе у финансијски план и да се за то резервишу средства РФЗО, на шта је Зоран Носовић поставио питање како би то прошло у пракси. 

Конкретни закључци били би: прво, да се плате примају за уговорени број радника и да се обрачун врши у складу са позитивним прописима; да се обезбеде додатна средства за прековремени рад; да се промени одредба према којој исправка фактуре може да иде на ниже, а не може на више, што је нелогично. Затим, у случају неслагања обрачуна са матичном филијалом, треба активирати институт арбитраже. 

Комисија је закључила да се иницијални текст примедби, са уграђеним допунама из дискусије са ове седнице, упути Управном одбору Коморе на разматрање и усвајање, а затим Републичком фонду. Присутни су се сагласили да се примедбе упуте и Министарству здравља јер је до сада РФЗО имао превелику улогу у здравственом систему, можда чак и изнад Министарства. На то је реаговао секретар Коморе Драган Морача, изјавивши да је Инструкција о коначном обрачуну ствар Фонда и да Министарство вероватно неће хтети да реагује. Председник Комисије закључио је ову тачку дневног реда предлогом да се ставови Коморе по овом питању најпре упуте РФЗО па тек онда Министарству здравља, како би се испоштовала хијерархија. 

ТАЧКА 2.

Уводне напомене по овој тачки дневног реда дао је Мирослав Чавлин, председник Комисије. Изјавио је да има сазнање да је Управни одбор Републичког фонда за здравствено осигурање материјале за Правилник о уговарању добио на самој седници. Посебно питање је што Правилник није донет у сарадњи са Комором здравствених установа Србије, чиме је прекршен члан 179. став 2. Закона о здравственом осигурању. Чавлин сматра да Комора уопште узевши није користила институт Управног одбора Фонда. Спорна питања која се појављују у Правилнику су углавном иста као у Инструкцији. Подсетио је да је Управни одбор Коморе још крајем септембра прошле године усвојио Полазне основе за дефинисање услова, критеријума и мерила за закључивање уговора са даваоцима здравствених услуга за 2013. годину, који је сачинила радна група Коморе за уговарање са РФЗО, а он јој је председавао. 

На предлог Наталије Пилиповић Лазаревић, чланови Комисије су затим анализирали Правилник по члановима и стављали примедбе. 

Зоран Носовић је указао на досадашњи проблем пренамене средстава по позицијама и изјавио да ће сада, колико му је познато, моћи да се врши пренамена са хране на лекове, што је позитиван помак. 

Дискутовало се о положају у који су доведене државне апотеке, који је сада неравноправан у односу на приватне. Не виде се јасни критеријуми за уговарање са овом групацијом здравствених установа па је председник Комисије предложио да их формулише скоро формирана радна група Управног одбора Коморе за апотеке, у сарадњи са Стручном службом. 

Мирослав Чавлин је такође указао да не може основ за планирање накнаде установама да буде месец новембар, већ Закон о платама и Уредба о коефицијентима. Носовић је додао да се „плаши“ кварталних обрачуна, а не коначног, који ће вероватно да буде анексиран.

Чавлин је предложио да се све на позицији трошкова темељи на стварно признатим трошковима, а да се усклађивање врши на бази 2013. године. Ако се не тражи, неће се ни добити и треба тражити више, да би се добило оптимално. При томе је потребна нека активна мера. У члану 89. Правилника дефинисати рок за писани одговор од стране Фонда, у случају прихватања или неприхватања иницијативе за измену закљученог уговора и дао је предлог да то буде 30 дана од дана подношења.

Резимирајући, председник Комисије је задужио Стручну службу Коморе да још једном проучи цео Правилник и да, уважавајући само конкретне примедбе, такав материјал достави Управном одбору на разматрање и одлучивање.

ТАЧКА 3. 

Под овом тачком дневног реда, председник Комисије  је указао на примену Закона о јавном дугу и блокаде здравствених установа. То је покушај ублажавања проблема или изналажења правца за решавање истих. Ситуација је прилично тешка и сви из здравствених установа у Комори траже неку помоћ. Зоран Носовић је предложио да се дуг ревидира са стањем на дан 31.12.2012. године. 

Председник Комисије је закључио да он и чланови Комисије Петар Грегорински и Зоран Носовић буду у сталном контакту и да сачине предлог писма надлежним органима, по овом питању. 

Седница је завршила са радом у 14,00 часова.

Записник саставила:                                                  ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ

Татјана Мартинац                                                     Доц. др сци. Мирослав Чавлин 
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