B I O G R A F I J A 
PROFESOR (visiting), Ass. Prof. DR MED. SCI. GRADIMIR DRAGUTINOVIĆ M. D. PRIMARIUS, VIŠI NAUČNI SARADNIK, SPECIJALISTA RADIOLOG I RADIOTERAPEUT
Dr med. sci. Gradimir, rodjen je 25.12.1949. god. u Beogradu.
Diplomirao je na Medicinskom fakultetu Univerzieta u Beogradu 1975. g. 
Od 1977. godine radi u Clinical center of Serbia Beograd. Specialista je iz oblasti radiologije i radioterapije je na Medicinskom fakulettu u beoghradu i na  Militery Academy Beograd od 1982. godine. 
Od 1989. godine dr G. Dragutinović je na funkciji Direktora prvoformiranog Centra za magnentu rezonanciju u SFR Jugoslaviji u okviru Univertzitetskog kliničkog centra Srbije (utemeljivač  i jedan od osnivača).
         1990. godine dobija zvanje Primarijusa.  1991. god. je doktorirao je na Medicinskom fakulteta u Univerziteta u Beogradu. Dr Dragutinović je član Naučnog veća Centra za neuronauke od 1990. god. i rezenzent časopisa Radiološki arhiv Srbije od 1991. god.
Od 1991. godine u posle diplomskoj nastavi dr G. Dragutinović je predavač na Katedrama Medicinskog fakulteta nastave za posle diplomce i studente za predmete: radiologija, neurologija, neuropsihijatrija, biohemija, fizika, nuklearna medicina, pneumoftiziologija, medicina sporta, kardiologija, endokrinologija, vaskularna hirurgija sa angiologijom, pulmologija i dr.
10.10.1995. Visiting profesor Univerziteta u Milanu Italija.
1996. god. Prim. dr G. Dragutinović je uzabran u zvanje Docenta u okviru Centra za multidisciplinarne studije Univertiteta u Beogradu. 
Doc. dr G Dragutinović je izabran u naučno zvanje Viši naučni saradnik odlukom Naučnog veća Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu od 1998. god. 
Dr G. Dragutinović je promovisan u Ass. Profesor  (Docent) u okviru Katedre za radiologiju i radioterapiju Medicinskog fakulteta u Beogradu 01.03. 2000. godine do 2002. god.
Od septembra 2000. god je dr G. Dragutinović stalni profesor u Višoj medicinskoj školi u Ćupriji do 2006. god. 
Od 2008. godine profesor na prvoj privatnoj Visokoj strukovnoj medicinskoj školi „Milutin Milanković“ u Beogradu do 2010.god.        
           Od 06.03.2001. Doc dr G. Dragutinović je Savetnik u Centru za magnetnu rezonanciju Kliničkog Centra Srbije. 
   Doc. dr G. Dragutinović je Potpredsednik udruženja neuroradiologa Jugoslavije od 1996. god. dva mandata. 
   Predsednik Jugoslovenskog udruženja za primenu magnetne rezonancije od 1997. god. dva mandata. 
   Doc. dr G. Dragutinović je Potpredsednik Sekcije radiologa Srbije od 1998. god. do 2002. god.
   Doc. dr G. Dragutinović se usavršavao i u inostranstvu iz oblasti neuroradiologije, kompjuterizovane tomografije i magnetne rezonancije u centrima: 1986. god. Berlin ¨Šarlotenburg¨ Univerzitetski klinički centar Nemačka; 1986. god.  Minhen ¨Groshadern¨ Univerzitetski klinički centar Nemačka; 1989. god. Prag ¨Krč¨ Univerzitetski klinički centar Čehoslovačka; 1990. god.  Tibingen ¨Šnarenberg¨ Univerzitetski klinički centar Nemačka;  1996. god. Brašov (¨Interanational Workshop¨); 1996. god. Berlin  (¨International Workshop¨); 1997 god. Kapošvar Dijagnostički centar u Kapošvaru Madjarska; 1998. god. Salcburg  (¨Interanational Workshop Schoering¨) Austrija; 1998. god.  Milano Workshop  (¨Multiple perspective in MRI Contrast¨) Italija.
         Do danas, pored brojnih edukativnih predavanja,  dr G. Dragutinović je prezentirao preko 200 stručnih radova u inostranstvu od toga, više desetina u stranim i domaćim recenziranim časopisima. (Beoograd, Užice, Bor, Majdanpek, Vranje, Niš, Novi Pazar, Šabac, Lazarevac, Smederevo, Gornji Milanovac, Arandjelovac, Vrnjačka banja, Niška Banja, Kopaonik, Zlatibor, Tara, Mećavnik Mokra Gora,  Novi sad, Subotica, Sremska Mitrovica, Šid, Zrenjanin, Zagreb, Pula, Vukovar, Bled, Ljubljana, Budva, Podgorica, Svetu Stefan, Herceg Novi, Skoplje, Ohrid, Banja Luka, Beč, Salcburg,  Kapošvar, Brašov, Prag, Milano, Jerusalim, Čikago, Buenos Aires, Rio de Janeiro, Peking, Nagoja Japan itd, 
   Autor je jedne monografije i više poglavlja u udžbenicima Medicinskog fakulteta u Beogradu.         
   Autor je prve radiološke knjige sa saradnicima ¨MRI IN DIAGNOSTICS CEREBROVASCULAR DISEASE¨ koji je objavio ¨Thieme¨ - Roma, Stuttgard, New York 2001. god.
   Dr G. Dragutinović je član Komisija za ocenu magistarskih i doktorskih teza i saradnik u više naučnih projekata. 
   Dr G. Dragutinović je dobitnik mnogih Zahvalnica, Povelja, Dipoloma za višegodišnji uspešan rad.
    Dr G Dragutinović je u svojstvuu referentnog doktora učestvovao u edukaciji vrhunskog stručno medicinskog kadra  i uhodavanju rada aparata za kompjuterizovanu tomografiju i magnentu rezonanciju i to: 
- Savetnik Generalnog direktora za rentgen dijagnostiku visoke tehnologije 1992-93 god. (CT i MR) KBC ¨Bežanijska Kosa¨; 
- Stručni konsultant za neuroradiološku dijagnostiku i CT  dece i omladine u Univerzitetska dečja klinika Beograd 1993-98. god.; 
- Stručni konsultant u dijagnostici na prvom MR aparatu za decu Univerzitetska dečja klinika  Beograd 1996-98. god; 
- Stručni saradnik tima radiologa Centra za magnentu rezonanciju Institut za onkologiju i radiologiju Sremska kamenica 1993. god; 
- Stručni konsultant u usavršavanju medicinskog kadra Odseka za CT Zdravstvenom centar  Ćuprija 1993-1995. god.; 
- Stručni konsultant u usavršavanju medicinskog kadra Odseka za MR Zdravstveni centar Ćuprija 1996-1999. god.; 
- Stručni konsultant u edukaciji radiologa u  Odseka za CT Zdravstveni centar  Zrenjanin 1996-99. god; 
- Stručni konsultant u edukaciji radiologa Odsek za CT  Bolnica ¨Sveti Sava¨ od 1998-2000. god; 
- Stručni konsultant u edukaciji radiologa Odseka za CT Zdravstveni centar Zaječar 1998. god; 
- Stručni konsultant u edukaciji radiologa Odseka za CT u Zdravstveni centar Bor 1998. god; 
- Stručni konsultant u edukaciji radiologa u Odeljenju za CT Opšta bolnica ¨Užice¨ od 1999. god. do 12.01.2002. god.; 
- Saradnik istraživač u Klinici za neurologiju i psihijatriju za decu i omladinu Beograd od 2000 god. do 01. sept. 2001. god.
- Savetnik Vlade Republike Crne Gore i KBC „Podgorica“ za nabavku opreme za magnetnu rezonanciju 1999. god. 
- Dr G. Dragutinović je profesor, predavač i ispitivač za predmete Radioterapija, Radiološka dijagnostika i Organizacija radiološke službe u Višoj medicinskoj školi u Ćupriji od 2000. god. do 2006. god.
- Profesor G. Dragutinović je predavač u Visokoj strukovnoj školi „Milutin Milanković“ u Beogradu od septembra 2008. god. i dalje.
Prof. Docent dr med. sci. Gradimir Dragutinović sada radi u Centru za magnetnu rezonanciju Kliničkog centra Srbije u svojstvu Savetnika od 06.03.2001. god.
   Dr G. Dragutinović je osnvač Prvog privatnog Centra za magnetnu rezonanciju u Beogradu i to Dijagnostički centar „Hram“, i druge centre: D.C. „Zemun“,  D.C. „Eurodijagnostika“ , D.C. Ćuprija, D.C. „Arar“ Banja Luka („Repuka Srpska“), D.C. „Zrenjanin“ i u A.P. Vojvodini i D.C. „Eurodijagnostika“ u Novom Pazaru, D.C. „Eurodagnostika“ Niš.
Danas je dr G. Dragutirnović zaposlen i radi  kao Savetnik Generalnog direktora KC Srbije.
Dr med. sci Gradimir Dragutinović M.D.  
neuroardiolog
Beograd 10.06.2014.
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